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OBRAZLOŽENJE POLUGODIŠNJEG IZVJEŠTAJA O IZVRŠENJU FINANCIJSKOG PLANA U 2024. GODINI
U odnosu na isto razdoblje prethodne godine ukupni prihodi su se povećali za 12,4 %. Neke od značajnih promjena u visini prihoda kad se gleda prva polovica tekuće godine u odnosu na prethodnu su:
· Pomoći proračunskim korisnicima iz proračuna koji im nije nadležan (636) povećale su se za 20,3 %. Razlog tome je dijelom povećanje plaće za zaposlenika koji plaću prima iz državnog proračuna, a dijelom različita dinamika povlačenja sredstava u odnosu na prethodnu godinu. 
· Prihodi od nadležnog proračuna (671) povećali su se za 10,5 %, što je također rezultat različite dinamike povlačenja sredstava u odnosu na prethodnu godinu.
Kad su u pitanju ukupni rashodi, oni su se u odnosu na isto razdoblje prethodne godine smanjili za 7,0 %. Neke od značajnih promjena u visini rashoda kad se gleda prva polovica tekuće godine u odnosu na prethodnu su:
· Naknade troškova zaposlenima (321) su se povećale za 29,0 %, što je rezultat većih izdataka za službena putovanja u odnosu na prethodnu godinu.
· Rashodi za materijal i energiju (322) su se u tekućem razdoblju povećali za 30,0 %. Povećanje se odnosi na kupovinu nužnog materijala i dijelova za tekuće i investicijsko održavanje te sitnog inventara. 
· Rashodi za usluge (323) povećali su se za 31,4 %, što se većim dijelom odnosi na usluge tekućeg i investicijskog održavanja opreme, točnije službenog vozila. Osim toga, povećale su se i intelektualne i osobne usluge jer je održan veći broj književnih susreta i radionica.
· Ostali financijski rashodi (343) smanjeni su za 54,6 % zbog nižih cijena usluga u novoj poslovnoj banci.
· Rashodi za nabavu uredske opreme i namještaja (422) smanjeni su za 97,2 % jer će se kupovina planirane opreme realizirati tek u drugom dijelu godine.
· Rashodi za nabavu knjiga (424) povećani su za 18,2 % u odnosu na prethodnu godinu. Razlog tome je različita dinamika povlačenja sredstava u odnosu na prethodnu godinu.
Ukupan višak prihoda (X004) ostvaren je jer su još u tijeku projekti financirani od strane nadležnog ministarstva, a za koje su uplaćena sredstva i predviđeno trajanje je do kraja godine. 
Preneseni višak iz prethodne godine sastoji se u cijelosti od prihoda za posebne namjene i s 30.6.2024.g. iznosi 19.519,56 eura. 
Stanje novčanih sredstava na početku izvještajnog razdoblja iznosi 19.619,43 eura, dok na kraju izvještajnog razdoblja iznosi 33.410,59 eura.
Beli Manastir,   30.7.2024.g.                            
                                                                                                              Ravnateljica:
                                                                                                           dr.sc. Marija Kretić Nađ                                                                                                                                                                                          
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